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EDITORIAL 

Vážení spoluobčané, 

pomalu, ale jistě se přesouváme do zimního období. Do období, které 

mnoho lidí nemusí a ani já nejsem výjimkou. Již teď se začíná objevovat pro 

mě příznačná zimní deprese. Ale tak jako každý rok zima přejde a budeme se 

pomalu těšit na krásné jarní období, aby nás opět dobilo energií.  

 Do zimy nám však nějaký čas zbývá a my na obci máme před sebou 

ještě dost práce, kterou musíme dokončit a začít pomalu připravovat projekty 

nové, které chceme v obci udělat. O těchto plánech se budu zmiňovat v dalších 

Vinařických listech.       

 Obec si nechala vypracovat nový strategický plán rozvoje obce na rok 

2024–2030, který nahrazuje již ze 75% vyčerpaný současný strategický plán. 

V novém strategickém plánu bylo mimo jiné přihlédnuto i k Vašim 

připomínkám z dotazníku, který jste měli možnost vyplnit a byl přílohou 

v minulých Vinařických listech. Trochu mě mrzí, že ačkoli bylo vydáno 120 

dotazníků, tak se vrátilo jen 25 kusů. Jak víte, tak nám na Vašem názoru velice 

záleží a Vaši zpětnou vazbu potřebujeme znát, abychom mohli v obci 

realizovat věci, které vás trápí a které by se mohli změnit. Velice mě potěšilo, 

že se v dotaznících objevila i častá chvála na mou osobu a zároveň i na mou 

místostarostku, která zde odvádí ve svém volnu skvělou práci, a ne vždy je za 

to od někoho pochválená. Ono se to nezdá, ale ona pochvala vždy zahřeje 

a člověk je rád, že to nedělá zbytečně. Za sebe musím říct, že se pochval velice 

často dočkám spíše od lidí z vedlejších obcí, než od místních spoluobčanů, 

kteří to někdy berou jako automatiku a málokdo si uvědomí, co je za tím práce 

a odříkání. Samozřejmě, že ne všechno se podaří ke všeobecné spokojenosti, 

ale věřte, že se o to snažíme. 

Užívejte podzimní dny a těšte se na Ježíška. 

S pozdravem Váš starosta Jiří Kohout. 

 

PLÁNOVANÉ AKCE  

TURNAJ V PEXESU 
4. 11. 2023 

od 13 h. 

Přijďte si protrénovat mozkové závity 

ve všech tradičních kategoriích – od 

školky až po dospělé. Věříme 

v hojnou účast.       

TVOŘENÍ ADVENTNÍCH 

VĚNCŮ  

Můžete si ho koupit, můžete 
si ho vytvořit sami doma, ale 

není nad to pracovat ve 
skupině a své tvoření sdílet 

s dalšími, povzbudit se a 
inspirovat.. 

KDY? V sobotu  
2. 12. 2023 od 15 h. 

Máte-li zájem, přihlašte se na tel: 
605475543. 

 
 

VÝROČNÍ SCHŮZE  
SDH VINAŘICE 

 
9. 12. 2023  
od 18.00 h. 

 
Zájemci o návštěvu trojice anděla, čerta a mikuláše kontaktujte: L. Hlaváčová, tel: 603286739. 
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INFO OBCE 
Dne 22. 6. 2023 proběhlo jednání zastupitelstva, na kterém byly projednány a schváleny následující body: 
 

• schválení žádosti o sponzorský příspěvek ve výši 10 000 Kč, kterou obdrželo zastupitelstvo od SDH Vinařice 

z důvodu konání 30. ročníku pořádání dětského tábora na Vinařicích, s tím že peníze budou využity na chystané 

oslavy k této příležitosti, 

• schválení nabídky spol. CENTR PCO s.r.o. na IP kamerový systém (doplnění kamery k místní kapličce.) Celková 

cena je 30 458,36 Kč s DPH, 

• seznámení s objednávkou na zpracování strategického plánu obce Vinařice na období 2024/2030 s nabídkovou 

cenou 15 000 Kč a termínem plnění 30. 9. 2023. 

 
Další jednání zastupitelstva proběhlo dne 21. 9. 2023, byly na něm schváleny tyto body: 

• seznámení s výsledky dotazníkové akce pro občany obce Vinařice, která proběhla za účelem průzkumu názoru 

občanů. Obec Vinařice aktuálně zpracovává nový Strategický plán rozvoje obce na roky 2024-2030, který bude 

udávat, jakým směrem by se měla obec v následujících letech ubírat. Celkem bylo odevzdáno 26 vyplněných 

dotazníků s názory občanů. Vzhledem k počtu obyvatel žijících v obci Vinařice (321) je počet odevzdaných 

dotazníků minimální.  Děkujeme těm, co se do vyplnění dotazníku zapojili, 

• seznámení s novým Strategickým plánem obce Vinařice na roky 2024–2030, který bude schvalován na příštím 

jednání zastupitelstva, 

• seznámení s návrhem „Změny obecně závazných vyhlášek o místních poplatcích platných od 1. 1. 2024“, 

včetně informace k dani z nemovitosti. Starosta obce připraví všechny dostupné místní vyhlášky o poplatcích 

k aktualizaci, 

• seznámení s žádostí zaslanou Ing. Jiřím Kolínem o sponzorský příspěvek na činnost zabývající se podporou 

kulturní památky kostel sv. Václava v Sýčině. Peníze slouží převážně na úhradu honorářů vystupujících a jen 

v malé míře na úhradu režijních nákladů spolku. Obec Vinařice poskytne sponzorský dar ve výši 10 000Kč, 

• seznámení s výsledky dílčího přezkoumání hospodaření územního celku Vinařice za rok 2023, které proběhlo 

na obci dne 19. 9. 2023. Při dílčím přezkoumání hospodaření nebyly zjištěny chyby a nedostatky, 

• seznámení s výsledky finanční kontroly, kterou členové finančního výboru provedli dne 6. 6. 2023 za období 

11/2022–05/2023. Kontrolovány byly pokladní doklady, faktury, výplaty mezd atd. Zastupitele s výsledky 

kontroly seznámila Ing. Petra Tůmová (předsedkyně finanční komise). Z provedené kontroly vzešlo několik 

doporučení.  

CO SE DĚLO V SRPNU A ZÁŘÍ  

30. ROČNÍK TÁBORA 

Ve dnech 2. 8. – 6. 8. 2023 proběhl na obecní louce jubilejní 30. ročník letního tábora, kterého se účastnilo 

56 dětí. Bohatý program se povedl na výbornou, a tak jsme si to i přes mírnou nepřízeň počasí všichni užili. 

Znovu velké díky obci, sponzorům i celému organizačnímu týmu. 

Ondřej Hruška 
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DĚTSKÝ DEN A UKONČENÍ PRÁZDNIN 

Protože na začátku léta byla velká sousta akcí, 

včetně oslavy 125 let od založení SDH 

Vinařice, posunul se dětský den až na konec 

prázdnin. Poslední prázdninová sobota tak na 

obecním hřišti patřila těm nejmenším, a to 

nemyslím jen dětem, ale také různým 

skřítkům, permoníkům a vílám. Ti měli pro 

děti připravené různorodé úkoly. Že to byla 

zábava a všichni se bavili není potřeba více 

rozepisovat, fotografie promluví za vše. Co je 

však potřeba napsat, je poděkování všem 

účastníkům, kteří se na organizaci dětského 

dne podíleli, děkujeme!!! 

ZPRÁVA Z ČINNOSTI KROUŽKU MLADÝCH HASIČŮ SDH VINAŘICE  

Dne 9. září 2023 se naše děti zúčastnily okrskové soutěže v Nepřevázce, kde se umístily: 

přípravka na 1. místě, mladší na 3. místě a starší na 4. místě.       

 V sobotu 23. září 2023 se děti zúčastnily soutěže pořádanou SDH Plazy. Umístily se na 5. a 8. 

místě. Gratuluji dětem a děkuji rodičům za podporu. V nejbližší době se děti mohou těšit na hledání 

skřítků. Datum a čas bude upřesněn na plakátech, ale je na co se těšit. 
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Lenka Hlaváčová 

SPOLEČENSKÁ KRONIKA  

NAROZENÍ:  Laura Bordovská 

JUBILEUM:  Zdeněk Boháček 

Z HISTORIE OBCE – POKRAČOVÁNÍ PŘEPISU KRONIKY  JOSEFA SOBOTKY 

Pokračování kapitoly DRŽITELÉ DOMŮ …. 

Popisné číslo 6 

Roku 1788 a ještě 1868 uváděn je tu Václav Fadrhons. V letech šedesátých zjištěno a pamětmi potvrzeno, že zde byla – 

snad už jen vdova – Tomanová. 

V roce 1872 získal chalupu tuto Josef Verfl /1842 – 1921/, do té doby vdovec a majitel hospodářství č. 31, který se podruhé 

oženil se zdejší dcerou Marií Tomanovou. Tím zvětšil svoje hospodářství u č. 31 o výměru přes tři hektary polností. 

Tuto držebnost zdědil po něm v r. 1904 jeho syn František Verfl, dlouholetý starosta obce a hasičského sboru, angažovaný 

divadelní ochotník, předseda Okresní hospodářské záložny aj. /nar. 1872, zemřel 1946/ s chotí Marií, původem Dědinovou z Bojetic 

/zemřel 1929/. 

Syn Františkův, Jaroslav /nar. 1931/ byl dalším dědicem. V roce 1958 prodal od této chalupy jednu hospodářskou budovu, 

sloužící dříve za chlév a později za ovčín i s částí zahrady Janu Dudkovi /nar.1912/ a Emilii /nar. 1912/, původem Heřmanské 

z Vinařic 23, kteří si vše upravili na obytný dům, který dostal čp.1 /viz čp.1/. Domovní /obytné/ stavení s menší zahrádkou prodal 

r. 1962 Ernestu Silovi, pokrývači / nar. 1930/ a Zdeňce, rodem Antoškové /nar. 1934/, u kterého zůstává původní čp. 6. Rovněž 

odprodal k čp. 50, Jaroslavu Bartoníčkovi a čp. 52, Josefu Lepkovi po části zahrady. Sobě nechal pouze stodolu s dílem zahrady 

a pole ve výměře 35 arů, jak se dnes, v roce 1970, jeví.  

S původním stavením jsou spjaty dva požáry. Červený kohout zamanul si nejprve na dřevěnou stodolu, kterou úplně 

v popel položil /později postavena byla zděná/. Podruhé, v první světové válce v. 1917 navštívil domovní, při kterém shořela 

střecha. 

 

ÚMRTÍ: Ivan Kašpar 
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Hospodářství čp. 7 

Vycházeje ze záznamů v „Pamětech Dobrovice...“ byl na usedlosti č. 7 r. 1788 Jan Brož, rovněž i r. 1826 /neví se přesně kdy a byl-li 

posledním z tohoto rodu/. Jan /Pavel ?/ a Kateřina / zemřelá 1890 v Dobrovici čp. 132 ve stáří 78 roků/ Brožovi byli předchůdci 

příštích majitelů Jana a Barbory Grusových. Ti koupili od Brožů statek ten celý s výměrou asi šedesát korců a není známo, jak 

dlouho byli jeho držiteli. Jedině rok 1868 udává přibližně období jejich pobytu v č. 7. Otcem Jana Grusa /nar. 1820/ byl František 

Grus, polosedlák v Pěčicích č. 42 a matkou Veronika dcera po Matěji Paloukovi, podruhovi z Charvátec č. 8. Manželka Jana Grusa 

– Barbora /nar. 1824, zemř.  1892 u své dcery Čejkové v Úhercích/, byla rodem Fuková z Pěčic č. 2. a dcerou Václava Fuky, 

chalupníka tamtéž a Terezie, dcery Františka Najmana, chalupníka z Kobylnic č. 13. Syn Jana a Barbory, Václav Grus přiženil se 1880 

do č.4. / viz čp.4/. Jan a Barbora Grusovi vybavili za svého hospodaření dobře svoje děti, a přitom postavili ještě první cihelnu ve 

Vinařicích, bez obydlí, kde je dnes čp. 56. Později značnou část pozemků od statku odprodali a rovněž i zbytek usedlosti, kterou 

koupili František a Matylda Nedobytých, což prý byla rodina úřednická z Dobrovice, která jen dosti krátkou dobu toto vlastnila.Roku 

1884 odprodali špýchary a 50 arů pozemků Josefu a Marii Hermanovým /viz čp.2/. Zbytek usedlosti, ve výměře asi 16 korců, koupili 

od nich dle smlouvy trhové z r. 1884 Jan Kopřiva, původem z Úherec /zemřel 1947 jako výměnkář v požehnaném věku 92 let/ a 

manželka jeho Barbora, rozená Hlaváčová z č. 12 ve Vinařicích za cenu 4563 rak. zlatých. Ve smlouvě té byla úmluva, že Kateřině 

Brožové budou do její smrti odváděti roční důchod v části 58 zl. 24 kr. a po úmrtí jejím Barboře Grusové roční důchod 32 zl. 3? kr. 

s tím, že trpěti budou služebnost jízdy přes jejich dvůr na část pozemků Václavu a Anně Tomanovým z č.p. 53 /koupených od č.p. 

7/ a Barboře Grusové na jejich pole. Ovdovělý Jan Kopřiva držel chalupu do r. 1922 kdy ji předal svému nástupci Jaroslavu Fidlerovi 

/1896-1970/ vyšlému z rodičů Václava a Marie Fidlerových č. 27., který se oženil 1922 s jeho dcerou Boženou, nar. 1902. Ta ale v r. 

1931 umírá v raném věku 29 let. Jaroslav F., jako vdovec, uzavírá brzy druhý sňatek s Marií Veverkovou z Čachovic, nar. 1899. Smrt 

navštívila v r. 1960 rodinu znovu a odvála duši tichému, nadanému a ušlechtilému synovi z druhého manželství Jendovi, ve věku 

24 let. Velké hoře nad ztrátou milovaného syna bylo příčinou, že i vlastní jeho, velmi tichá a hodná matka Marie skosena byla náhle, 

pátý den po jeho smrti, neúprosnou Moranou, když slabé její srdce nesneslo tak silný úder. Pozemky ovdovělého  Jaroslava F.  ve 

výměře 4 hektary 25 arů převedeny byly r. 1959 do Jednot. zemědělského družstva, aniž by se byl on do smrti smířil s tímto 

nedobrovolným předvedením. Jemu samotnému ponecháno kolem 40 arů zahrady. Dle rozhodnutí stát. notářství v Ml. Boleslavi 

z 18. 3. 1970 převeden /značně sešlý/ dům č. 7 s polnostmi po zemř. Jaroslavu Fidlerovi na jeho syna /z druhého manželství/ 

Václava F., nar. 1938. Ten do zdejšího bydliště přestěhoval se 25. 7. 1970 z Rokytovce s manželkou / a 3. dětmi/ Marií, nar. 1936, 

rodem Dvorská z Rokytovce. Zahrada u domu připadla ideální třetinou na uvedeného Václava F. a jeho sourozence / z  prvního 

manželství/ Jaroslava a Jiřinu, provdanou Uhlířovou z Němčic. S ohledem na to, že Jan Grus, jako dočasný vlastník tohoto 

hospodářství, byl jistě prvním ve vsi ze široce rozvětveného rodu Grusova ve zdejším okolí, uveden zde budiž jeho počátek, jak byl 

popsán v krajském časopisu Rodný kraj mezi I. a II. světovou válkou. Původ Grusova rodu na Dobrovicku. Po třicetileté válce bylo 

obydleno v Pěčicích jen devět čísel, a to ještě pouze částečně. V čísle 22 v této obci zůstala jenom služka, ostatní obyvatelé této 

usedlosti pomřeli morem nebo jinými nemocemi. Když byl v Dobrovici vrchnostenský soud, přišel jeden voják – Bavorák k soudu a 

žádal, aby se směl někde přiženit. Bylo mu tehdy řečeno, aby šel do usedlosti č. 22 v Pěčicích, tam že je služka a s tou, aby se oženil. 

To se také stalo a od těch dob je v našem kraji Grusův rod. Nějaký předek toho vojáka byl prý říšským kancléřem v Německu, a 

protože v Německu nemohl se jmenovat svým původním českým jménem „Jeřáb“ /bylť Čech/ dal si jméno latinské „Grus“. Mylně 

se má tedy za to, že Grusové pocházejí z německého rodu, snad jen proto, že slovo Grus je také německé a znamená pozdrav.Zpráva 

tato pochází z dobrovického archívu a otiskl ji insp. Sellner ve vlastivědném sborníku „Boleslavan“.Roku 1713 je jmenován 

v Pěčicích chalupník Jan Grus na chalupě s 11 strychy polí. V popise vsi a katastru je zapsáno č. 21 Jiříku Grusovi, č. 22 vdově 

Grusové a č. 28 Václavu Grusovi. Tradice zachovává v rodě Grusově je správná potud, že latinské slovo Grus znamená skutečně 

ptáka jeřába. Snad je správná domněnka, že Jeřábové jako exulanti pro víru odešli z Čech a jako Grusové se sem vrátili a zde na 

Dobrovicku založili nový rod. Grusové jsou roztroušeni zejména v Dobrovici, ‚Pěčicích, Libichově, Kobylnicích, Charvátcích. 

Kontakty VL: Editorial - Jiří Kohout, text, foto a editace– Kamila Slaná, info obce – Petra Tůmová, společenská kronika- 
Vladimíra Bečvářová; text – Lenka Hlaváčová, Ondřej Hruška 

www.obecvinarice.cz;  obecvinarice@obecvinarice, Obec Vinařice 65, Dobrovice 294 41; tel: 326386693 
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